

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-880

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k



1968. július 30.

bb. 1. a tanköteles korba lépő gyerekek előkészítése az iskolai életre - szoktató foglalkozások, tanácsadás a szülőknek - a kis diákjelöltek és leendő tanítóinak találkozója

1 vt/j/zs/gy/hk

1968. július 30.

az 1968-69-es tanévben előreláthatólag 126 000 új tanköteles kezdi meg általános iskolai tanulmányait, a gyerekek 53 százaléka, - 66 700 kisdíák - óvodából „érkezik”, az első osztályba.

az utóbbi években sok hasznos kezdeményezés bontakozott ki országszerte annak érdekében, hogy a tanköteles korba lépőket - óvodásokat és nem óvodásokat - kellően felkészítsék az iskolai életre. Budapest és vidéken például a nőtanácsok több helyen megszervezik az ugynevezett szoktató foglalkozásokat. Ezek célja, hogy a kicsinyek megismerkedjenek a közösségi magatartás normáival, a fegyelmi, alkalmazkodási követelményekkel. Ugyanakkor a szülőket tanácsokkal, utmutatásokkal látják el, felvértezik olyan tudnivalókkal, amelyek ismeretében ők is könnyíthetik kisgyermekük beilleszkedését az iskolai életbe, házi rendjébe.

Budapest augusztusban minden kerületben összehívják az új első osztályosok szüleit és tájékoztatják őket arról, hogy mik a legfontosabb tennivalók az iskolába járás első heteiben. Elmondják nekik, milyen követelményeket támasszanak a gyerekekkel szemben, hogy e téren is meglegyen az összhang az iskolai és a családi nevelés között.

Mind több helyen szervezik meg tanévkezdés előtt a kis diákjelöltek és leendő tanítójuk találkozóját. A nagycsoportosokat általában még az óvodában felkeresi a pedagógus, akinek tanítványai lesznek.

/folyt. köv./

de

bb. 1. / a tanköteles... 1. folyt./ gy

az óvodába nem járó gyerekeknek újabb tanfolyam jellegű, iskolára előkészítő foglalkozásokat szerveznek, hogy ők is minél kevesebb zökkenővel „startoljanak”, „jól szolgálják a kezdeti nehézségek megelőzését, illetve áthidalását a nő-tanács különböző pedagógiai témájú kiadványai. Ilyen például az iskoláskor előtt című füzet, amely az öt-hat éves gyerekek szüleinek ad hasznos utbaigazítást, tanácsokat az iskolai életre előkészítéssel kapcsolatban. Ugyancsak ez a célja az új első osztályosok szüleihez szóló levélnek, amelyet még az oktatási év kezdete előtt eljuttatnak az érdekelt édesanyáknak, édesapáknak./mti/

.-.

bb. 2. „magyar hidak,, az ndk-ban

1 tz/lk/1e/gy/La

1968. július 30.

két új közúti hidat terveztek az ut- és vasutervező vállalat mérnökei a német demokratikus köztársaság számára.

az egyik potsdamtól északra alt ruppinnál vezet majd át a rhin folyón. nyílása 70 méter, szélessége a járdával együtt 13 méter lesz. külön érdekessége, hogy ferdén hidalja át a folyót.

a halle közelében, ammendorfnál épülő másik, 95 méter hosszú és 12 méter széles közúti híd egy már meglévő másik híd kiszélesítéseként segít átvezetni a forgalmat egy autópályára felett.

mind a kettő ugynevezett öszvér híd lesz, amelyben a terhet együttesen viselik a vasbeton- és az acélszerkezeti elemek. mindkét híd magyar-német kooperációval létesül: az alépitményt a németek tervezik és építik, a „felszerkezetet”, az uwater tervezte, a 15 méter hosszú alkatelemeket pedig az országos bányagépgyártó vállalat szállítja./mti/

.-.

- 2 -

bb. 4. a budapestiek több mint egyötöde nyugdíjas koru szociális otthonok a fővárosban

1 hi/gg/zs/1l La

1968. július 30.

az öregek társadalmi gondozásának problémája nemcsak a tanácsokat, hanem az egyéb illetékes budapesti szervezet is foglalkoztatja. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság például megvizsgálja, hogy a szociális célokra rendelkezésre álló anyagi eszközökethelyesen használják-e fel a tanácsok, illetve hogyan biztosítják a rászoruló idősek gondozását az otthonokban és a lakóterületen.

- a kérdés annál inkább figyelmet érdemel - mondták a fővárosi tanács egészségügyi osztályán, - mert a főváros évente számottevő összegeket, például a harmadik ötéves terv időszakában 400 millió forintot költ a szociális otthonok fenntartására. ebből az összegből egy-egy gondozott ellátására átlagosan havi 1200 forint jut. a fővárosnak jelenleg 34 szociális otthona van, ezekben összesen mintegy ötezer egyedülálló öreg számára biztosítanak kényelmes, nyugodt körülményeket. külön törődést igényel, hogy az intézményekben elhelyezettek többsége - számszerint mintegy négyezer - valamilyen krónikus betegségben szenved. az otthonokon kívül a kerületi tanácsok által létrehozott társadalmi gondozói hálózat további mintegy 8 000 munkaképtelenné vált idős embernek nyújt rendszeres segítséget.

- az otthonok lakóinak személyi összetétele az utóbbi években némileg változott, egyre több közöttük az olyan nyugdíjas, aki sajátmagát el tudja tartani, s társadalmi gondozását nem annyira anyagi helyzete, mint inkább családi vagy egészségügyi körülményei indokolják. sajnos elég gyakori, hogy az egyébként tehetősek gyermekek, vagy más családtagok nem gondoskodnak idős szüleikről, azok ápolásának gondozásának minden terhét, gondját a társadalomra akarják hárítani. a probléma sokoldalú vizsgálata annál inkább időszerű, mert a főváros lakosságának már több mint egyötöde nyugdíjas koru, s a támogatásra szoruló idősök számaránya évről-évre emelkedik. jelenleg például mintegy ezer igényjogosult öreg vár sürgős intézeti felvételre. elhelyezésüket lényegesen megkönnyíti majd, hogy a következő években két újabb, egyenként 450 személyt befogadó szociális otthon épül budapesten. az egyik kiviteli tervei már elkészültek, az intézmény helyét budatétényben jelölték ki. ennek építését - mintegy 32 millió forint költséggel - a jövő évben kezdik meg. a másik hasonló nagyságu intézményt rákoskeresztúron építik fel./mti/

- 3 -

bb. 3. rajzos novella tessedik sámuel életéről

vid-cs/tr/gy/La

1968. július 30.

a magyar mezőgazdasági szakoktatás megteremtője, az akácfa, a lucerna és számos más kulturnövény meghonosítója, tessedik sámuel 200 évvel ezelőtt telepedett szarvasra. a belterjes gazdálkodás kimunkálásával, csatornázással, talajjavítással valóssággal megreformálta a környék mezőgazdálkodását. az oktatásban és a gyakorlati munkában jól bevált módszereit ma is alkalmazzák hazánk legkülönbözőbb tájain, de különösen sokat merítenek a tessedik hagyományokból szarvason.

a jubileum alkalmából rajzos novellát készít tessedikről ruzicskay györgy szarvasi születésű festőművész: 40 rajzban örökíti meg a jeles tudós életének és munkásságának legérdekesebb mozzanatait. /mti/

bb. 5. sürgős intézkedések a balesetek megelőzésére

i st/gg/1e/gy/La

1968. július 30.

a fővárosban az utóbbi időben nagymértékben megnőtt a balesetek száma. az első fél évben összesen 72 halálos baleset volt, 16-tal több, mint a múlt év azonos időszakában. a súlyos balesetek száma 583-ról 746-ra, a könnyebb sérülést okozóké pedig 1 605-ről 2 016-ra emelkedett.

az aggasztó jelenséggel a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács intéző bizottsága is foglalkozott. megállapította, hogy a balesetek 83,5 százalékát a járművezetők, 11,2 százalékát a gyalogosok, 2,6 százalékát a tömegszállítási eszközök utasai okozták, a többit műszaki hibák idézték elő. a legtöbb bajt a magán-gépjárművezetők és a motorkerékpárosok okozták. közülük igen sokan gyengén képzettek, még a régi jogosítvánnyal rendelkezők is gyakran vezetnek figyelmeztetés nélkül, felelőtlenül. az intéző bizottság hangsúlyozza, hogy csak vezessenek gépkocsit, akik ehhez megfelelő szakismerettel rendelkeznek és akik pontosan ismerik a kresz-nek az idők folyamán módosított szabályait. felhívja a magyar autóklubot és a motoros bizottságokat, hogy a magángépjárművezetők részére szervezzenek továbbképző tanfolyamokat. a tit és a hazafias népfőrdő közreműködésével a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács is rendez előadásorozatot.

az intéző bizottság elhatározta, hogy két héten belül részletesen elemzi a balesetek okait és megfelelő intézkedéseket javasol illetékes szerveknek. addig is kéri a főváros lakosságát, a gépjárművezetőket és a gyalogosokat a kresz szabályainak megtartására, a balesetek megelőzésére. /mti/

- 4 -

20.20/m

Vazok

bb. 9. csaknem száz szakember vesz részt a fővárosi fagyaltellenőrzésben

i ms/gg/zs/m hm

1968. július 30.

budapest példája jól bizonyítja a higiénés szabályok megtartásának és a következetes közegészségügyi ellenőrzésnek a jelentőségét: a kétmillió fő városban évek óta nem fordult elő tömeges vagy csoportos fagyaltmérgezés. ennek ellenére a köjjál, valamint a kerületi közegészségügyi, járványügyi felügyelőségek csaknem száz szakembere kéthetes megfeszített munkával alaposan felülvizsgálja a főváros nagyszámú fagyalttermelő és elárúsító helyét.

a fagyalttermelő üzemekben a helyiségek, berendezési tárgyak köztisztasági viszonyain kívül a nyersanyagok tárolását és előkészítését, a fagyaltkeverék előállításával kapcsolatos közegészségügyi előírások megtartását, a fagyalt főzésének, hűtésének, fagyasztásának módját, a tárolási időt és hőmérsékletét, valamint az elárúsítókhoz történő szállítás körülményeit vizsgálják. gondosan ellenőrzik továbbá, hogy a dolgozók áttestek-e az előírt orvosi vizsgálatokon és személyi tisztaságuk, higiénés magatartásuk megfelel-e a követelményeknek. az elárúsító helyeken, főleg a fagyaltgépek, pultok, tárolótégelyek tisztaságát, a tárolási hőfokot és időtartamot, a folyékony fagyaltkeverék fagyasztásának módját vizsgálják, és szigorúan ellenőrzik hogy ne fagyasszák újra az egyszer már megfagyasztott, felolvadt fagyaltot. az újrafagyasztás jelenti ugyanis a legnagyobb veszélyt a fagyaltmérgezés szempontjából. a fagyalttöltőcsérek kezelését, elhelyezését szintén ellenőrzik.

nagy számban vesznek fagyaltminákat is, amelyeket bakteriológiai-tisztasági szempontból a köjjál minőségi szempontból pedig a fővárosi vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézet laboratóriumaiban vizsgálnak meg. a fővárosi fagyaltellenőrzés tapasztalatait a kéthetes országos vizsgálat végén, augusztus 5-ig összegezik. /mti/

- 5 -

bb. 7. kriminalisztikai körkép a budapesti galerikról - száz tag közül 18 lány - vizsgálat a fiatalkori csoportos bűnözésről

1 bc/gg/zs/gy/hk

1968. július 30.

az országos kriminalisztikai intézet öt évi időszakot felölelve megvizsgálta 56, jogerős ítélettel befejezett bűnügyet, amelyek terhelteit budapesti galeritagok voltak. a vizsgált ügyekben szereplő galerik „tagságának” 82 százaléka fiú, 18 százalékban pedig lány volt. életkor szerint legkritikusabbnak a tizenhetedik év bizonyult: nagyrészt ehhez az évfolyamhoz tartozott a büntetettek elkövetők 70 százaléka fiatalok voltak, csak 30 százaléka pedig - 18-24 éves - fiatal felnőtt.

a vizsgált galerik főleg a főváros 4., 9. és 13. kerületében alakultak. a belváros inkább csak gyülekezőhelye volt egyeseknek, olyanoknak is, amelyek tagjai távolabbi kerületekben laktak. az összejövetelek színtere többnyire valamelyik tér volt, ritkábban szórakozóhely, egy-egy galeritag lakása, stb.

a megalakulás célját nem minden esetben sikerült utólag megállapítani, annyi azonban kiderült, hogy 17 galeri eredetileg közös szórakozásra verődött össze, viszont valaki, vagy valakik megverésére négy, büntett elkövetésére 11, védekezés céljából 2, s a tagokat ért sérelem megbosszulására egy.

a galerik létszáma változatos volt. a három-öt fős csoportok mintegy 5 százalékot tettek ki, 6-10 főből állt csaknem 27, 11-20 főből pedig több mint 21 százalékuk, ennél nagyobb létszámmal pedig 46 százalékuk rendelkezett. a galerik 64 százaléka szervezeten működött, 31 százaléka szervezetlenül, 5 százaléka pedig alkalmi társulásként. a szervezettség fokában is jelentős különbség mutatkozott. egyeseknek valósággal kiépített apparátusuk volt, különböző vezető tisztségviselőkkel. a kevésbé szervezett galeriknál is volt vezér, további szervezetszerű tagolás azonban nem volt. a galerik mintegy fele felszerelte magát akciói végrehajtásához különféle eszközökkel. boxer, tör, biciklipumpa, gumibot, ölmosbot, kés, borotva volt a többi között a harci eszközük, egyesek pedig lőfegyverrel is rendelkeztek.

/folyt. köv./

- 6 - 7 -

bb. 7. / kriminalisztikai körkép.... 1. folyt./ gy

a tagok háromnegyed része ugyan elvégezte az általános iskola nyolc osztályát, több mint 5 százalékuk járt középiskolába, másfél százalékuk pedig érettségizett, de tanulásban nemigen tűntek ki: 60 százalékuk csupán közepes eredményt ért el, s mindössze 10 százalékuk tartozott a jó tanulók közé. a már elhelyezkedett galeritagoknak több mint a fele gyakran változtatott munkahelyet. az ifjú vándormadarak mintegy egyharmada már ötször, vagy még többször is cserélt állást.

vizsgálták a kriminalisztikusok azt is, hogy ki, miért sodródott a galerikba. megállapították, hogy általában azok az okok játszottak szerepet, amelyek a fiatalkori bűnözésnél is tapasztalhatók. rendezetlen családi körülmények között élt a galeritagok mintegy 54 százaléka, minden negyedik galeritag szülei elváltak, 15 százalék apja-anyja pedig különváltan élt. a gyerekek mintegy 12 százalékát nevelőszülők nevelték, 21 százalékuk pedig teljes, vagy félárva volt. négy százalékukat teljesen elhagyták a szülők. jelentős számban voltak viszont a galerikban olyan fiatalok is, akiknek szülei meglehetősen jó anyagi körülmények között éltek.

a galerik által elkövetett büntettek 52 százaléka lopás, garázdaság mintegy 7, testi sértés mintegy 4, a nemi erkölcs ellen irányuló erőszakos cselekmények csaknem 5 százalékban szerepeltek bűnlajstromukon. /mti/

.-.

bb. 6. pecsenyefácán olasz és francia exportra

a vid-cs/mné/ká/m la

1968. július 30.

a mezőhegyesi állami gazdaság apróvadban gazdag erdészetét rendszeresen felkeresik a külföldi vadászok. különösen a fácánkakas-vadászat idején nagy a vendégjárás ezen a tájon. japán, cseh, formózi és mongol fácánfajták kerülnek puskavégre. a színes tollú szárnyasok szaporítására fácántelepet rendeztek be a mezőhegyesi erdészetben: a keltető állomás mellé valóságos „fácánvárost” építettek. a kifutókkal felszerelt házikóban az elmúlt hónapokban csaknem kilencezer kistácánt neveltek fel. zömét a helyi állomány gyarapítására szétengedték, négyezret azonban pecsenyefácánként exportálnak olasz-, illetve franciaországba. a táppal nevelt fácáncsirkék gyorsan fejlődnek és kiváló minőségű élőárúként „utaznak” külföldre. /mti/

.-.

- 8 -

bb. 8. importból export

1 sz/tr/1e/gy/la

1968. július 30.

a terimpex külkereskedelmi vállalat öt évvel ezelőtt importált először kísérletképpen fehér amur és egyéb növényevő hal-ivadékokat, elsősorban azért, hogy kipusztítsák azokat a vízinváziókat, amelyeket csak nehéz munkával lehet a halastavakból eltávolítani. a növényevő halak tartása gazdaságosnak bizonyult, és ezért a vállalat azóta is évente mintegy másfél-millió ivadékot hozott a szovjetunióból

az ilyen módon importált ivadékként behozott halak ebben az évben váltak tenyésztéretté és így sikerült az értékes halfajtákat véglegesen meghonosítani. ezzel egyrészt majd nagy tömegű olcsó hal jut hazai fogyasztásra, másrészt bővül a terimpex tőkés exportjának árualapja, a nyugati haltenyésztők ugyanis már évek óta figyelemmel kísérik a magyarországi növényevő hal-kísérleteket, számítanak az innen származó szállításokra és a terimpex a jövő évtől kezdve már jelentős devizabevételhez jut az ivadékok és az étkezési célra szolgáló halak exportjából. /mti/

.-.

- 9 -

bb 11. hatszáz pályamunka érkezett az idei kisjankó bori országos himző-kiállításra

a vid-kz/gg szb ká

1968. július 30.

mintegy hatszáz pályamunka érkezett az idei, immár vi. országos kisjankó bori himző-pályázatra az ország legkülönbözőbb vidékeiről. a pályázók között a népművészek mellett ott vannak a disztóművészeti szakkörök tagjai is. a művészi értékű, régi magyaros motívumokkal készített terítők, fali-futók, párnahuzatok és étkezési garnitúrák zsűrizésére a héten, a pályázat eredményhirdetésére pedig augusztus 10-én kerül sor mezőküvesden. a legtekélyesebb három alkotás készítője megkapja a kisjankó bori emlékplakettet és három-három ezer forintos pénzjutalmat. a legszebb himzéseket kiállításokon mutatják be. a díjkiosztó ünnepség előtt a disztóművészeti szakkörvezetők részére háromnapos továbbképző tanfolyamot rendeznek. /mti/

.-.

bb 13. hatvani emlékérem

vid-kz/mn szb ká

1968. július 30.

hatvani istván, a debreceni református kollégium egykori tudós professzora születésének 250. évfordulója alkalmából emlékplakettet veret a magyar éremtani társaság debreceni csoportja. a hatvani emlékérmet iván irisz budapesti vésnök készíti. /mti/

.-.

bb 14. szobrot emelnek teichmann vilmosnak

vid-cs/fné szb ká

1968. július 30.

az 1967-ben elhunyt dr. teichmann vilmos tudományos kutató nyolc burgonyafajtát és számos más értékes növényfajtát, - köztük az országszerte híressé vált halkalászu rozsot, a homoki lucernát, valamint a szádornak ellenálló napraforgót - nemesítette ki. munkásságáért 1966-ban állami díjat kapott. a kisvárdai kutató állomást róla nevezik el és szobrot emelnek tiszteletére. az ünnepségre ez év őszén kerül sor, amikor országos tudományos tanácskozást rendeznek kisvárdán. /mti/

.-.

8.40/szb

194 2-él

90 L

- 10 -

bb 12. nszk-beli és magyar mezőgazdászok tudományos összefogása a vegyszermérgezések ellen

b vid-cs/fné szb ká

1968. július 30.

az egészségügyi szakemberek kedvezőtlen tapasztalatai évről-évre a kutatók százainak figyelmét fordítják világszerte a növényvédőszer hatástanak vizsgálatára. az orvosok vészjósló tanulmányokat készítettek, s igen figyelemreméltó a növénytermesztők megállapítása is, amely szerint csoportosan jelentkeznek a növényvédőszerre rezisztens gyomnövények. ezek irtására egyre nagyobb tömegű vegyszert kell „bevetni”. külföldön több helyen, így például az nszk-ban is egyetemi tanszékek és kutatóintézetek teljes apparátussal kezdték meg a hadjáratot a vegyszerhasználat fokozása ellen. a stuttgart-nohenheimi mezőgazdasági főiskola, valamint a bad kreuznach-i mezőgazdasági kutatóintézet központja ennek a nagyszabású munkának.

a két nevezetes mezőgazdasági intézmény tudományos együttműködési szerződést kötött a kecskthelyi agrártudományi főiskola mezőgazdasági kutatóival. a nagyszabású kooperációs munkákban kis és nagyüzemi táblákon egyaránt megfigyeléseket végeznek. kecskthelyen kis parcellán kezdték meg a munkát, a barádpusztai kísérleti telepen pedig 150 holdon visszaállították az „ősi” állapotot, s ezt a területet teljes egészében vegyszerek nélkül, hagyományos mechanikai módszerekkel művelték meg, hasonló nagyságu kontrol tábla közelében. munkájuk során összehasonlítják a vegyszer hatására a talajösszetételben, növényekben végbement változásokat, megfigyelik, hogyan hat az állatokra a vegyszerezett takarmány.

a kísérleti táblák első terméseit most gyűjtik be. több év eredményeit összegezve a hazai és a német kutatók tiszta képet kaphatnak majd a különféle növényvédőszer hatásáról, utóhatásáról, és pontos, összehasonlító adatok után - figyelembe véve az egészségügyi szempontokat - szabályozni tudják a vegyszerek használatát. /mti/

--

8.50/szb

8.14.201

gref

-11-

bb 15. „koronázás,, a baranyai erdőben

a vid-cs/mné-Lm la

1968. július 30.

a kapitális vadjairól híres baranyai erdőben megtörtént a mintegy kétszáz szarvasbika idei „koronázása,, az erdő királyai szép, új agancsokkal pompáznak már. tökéletesen kifejlődött a fejdíszük, amelyen most végzik az utolsó „simitásokat,, a fák törzséhez dörzsölik agancsukat, amely kifényesedik és a fanedvektől jellegzetes melegbarna színt kap. a vadászok már állandóan figyelik a szarvascsordák mozgását. elégedettek az idei agancsokkal: értékes trófeákra számítanak. az időjárás kedvezett az agancsképződésnek. előreláthatóan szeptember 5. és 10. között kezdődik a bőség a baranyai „szarvasország,, -ban, ahova több külföldi vendéget is várnak. az ősz folyamán több mint félszáz gopórért bika kerül terítékre, köztük legalább husz olyan, amelynek trófeája meghaladja majd a nyolc kilogrammot./mti/

.-.

bb 16. egy súlyos baleset tanulságai - különleges óvó-rendszabályok bevezetése után indítják újra almásfüzitőn a kalcináló kemencét

b vid kz/gg-lm ká

1968. július 30.

mint már hírt adtunk róla, június végén egy életveszélyes és három könnyebb égési sérülést okozó baleset történt az almásfüzitői timföldgyárban. a gyár új, még csak próbaüzem alatt levő, nyugatnémet gyártmányú kalcináló kemencéjéből nagymennyiségű 1100-1200 celsius fokú timföld zúdult a kezelőterembe. a legsúlyosabban sérült szegedi jános még most sincs túl az életveszélyen. a kemencét gyártó cég, az állami szervek és a timföldgyár szakembereiből alakult vizsgálóbizottság megállapította, hogy az üzemzavart a kalcináló kemence egyik adagoló tornyában fennakadt nagy mennyiségű timföld-hidrát okozta, amely hirtelen lezúdult a forgókemencébe. az így keletkező túlnyomás kiszakította a kemence égőfejét és bekövetkezett a baleset. ilyen rendszerű kalcináló kemencét a világon először almásfüzitőn építettek, és így természetesen hasonló baleset még nem fordult elő a timföldiparban.

a vizsgálat tapasztalatait összegezve a gyár vezetősége úgy határozott, hogy mindaddig nem veszi át a nyugatnémet cégtől a kemencét és nem ad engedélyt az újraindításához, amíg nem látják el a technikailag legtökéletesebb védőberendezésekkel.

/folyt.köv./

8.45/Lm

-12-

902 2er

922f

bb 16. /egy súlyos ... 1. folyt./-lm

az elmúlt hetekben a kivitelező már jórészt teljesítette a vizsgálóbizottság által előírt biztonsági-technikai változtatásokat. a timföldgyárral együttműködve olyan különleges óvórendszabályokat vezettek be, amelyek elejét veszik annak, hogy timföldhidrát akadhatson fenn az adagoló tornyban. izotopos áramlásjelző műszereket szereltek fel. ezek időben jelzik majd az anyagtorlódást és ezzel megelőzhető, hogy veszélyes mérvű dugulás keletkezzen. a kemence szájára védőpajzsot rögzítettek. ez minden körülmények között megakadályozza a timföld kiömlését. sok más biztonsági intézkedést is megvalósítottak. amint befejezik az óvóberendezések felszerelését, a vizsgálóbizottság ismét tüzetesen ellenőrzi majd azokat és azután kezdik meg újra a próbatermelést./mti/

.-.

bb 17. tíz új középület vas megyében

a vid kz/gg-lm ká

1968. július 30.

tíz fontos középülettel gazdagodik vas megye a közeljövőben. a várossá nyilvánítására készülő sárvárott, az augusztus 20-1 nagy eseményre készül el a járási rendelőintézet és a 200 személyes étterem. a rendelőintézetre negyven rába menti falu egészségügyi szakellátását bízzák majd. szombathelyen néhány nap múlva átadják rendeltetésének az új isis szállót, s jó ütemben halad a zenekola és az iparitanuló képzés új huszterem otthonának az építése is. kőszegen, a népszerű üdülő-kiránduló városban új szálloda és közuti határátkelő épül. „pénzügyi palota,, falait húzzák körmend központjában, ahol a magyar nemzeti bank és az országos takarékpénztár járási fiókjai működnek majd. a fejlődő rába menti járási központban autóbussz-pályaudvar is létesül. a lakosság mindenütt társadalmi munkával segíti az új középületek építését. a nagyszabású építkezések az említett középületek elkészülte után is folytatódnak. már készülnek a szombathelyi új megyei könyvtár tervei. sárvárott hatalmas üzemi csarnokot, celldömlőkön járási művelődési házat, szentgotthárdon és vasváron új községközpontot alakítanak ki a következő időszakban./mti/

.-.

8.50/Lm

- 13 -

902 2er
932f

bb 19. uj alapokon a mezőgazdasági utépités

b vid-cs/fné/-s ká la

1968. július 30.

a rossz utviszonyok - különösen csapadékos időjárás esetén - fékezik a mezőgazdasági munkát, megnehezítik a gépek mozgását, lassítják a betakarítás ütemét, ráadásul erősen rongálják a gépeket. a megfelelő utálózat tehát a mezőgazdaság fejlődésének fontos feltétele. ezért nagyjelentőségű, hogy a komáromi állami gazdaságban - a mezőgazdasági gépkísérleti intézettel közösen - olyan utépitési technológiát alkalmazzanak, amely uj alapokra helyezi ezt a fontos munkát.

a földgyaluval kialakított és hengerrel megfelelően tömörített utat homokos kavicsból és agyagból álló talajkeverékkel borítják le. ezzel a mechanikai stabilizációval szilárd és igen tartós utat alakítanak ki. a különféle talajviszonyokra kidolgozott technológiák nagy előnye, hogy a legközelebb található kavics, murva, pernye, vagy más kötőanyag egyaránt felhasználható hozzá. a munkák zömét mezőgazdasági gépekkel - minimális kézi munkaerővel - végzik. néhány speciális gép beszerzésével az üzemek maguk is rendbe tudják hozni utjaikat. a szilárd burkolatú utak kilométerenkénti egymillió forintos költségével szemben az ilyen utak - a talajviszonyoktól, az ut szélességétől, valamint az utépitési nyersanyagok távolságától függően - kilométerenként mindössze 100.000 - 150.000 forintba kerülnek.

a komáromi állami gazdaságban tizenhárom kilométer hosszúságban különféle technológiával, más-más géplánc-sorral készített ilyen utat használnak kiváló eredménnyel. most a tapasztalatok alapján megkezdték - a gépkísérleti intézettel közösen - az utépitési szaktanácsadást. megkötötték a szerződést a nagyigmándi és a dunavecsei termelőszövetkezetekkel, valamint a szekszárdi állami gazdasággal. a művezetési tennivalók ellátásán kívül speciális gépeket: utgyalut, földnyesőt, gumi-uthengert adnak. egyelőre mindhárom helyen 3-3 kilométeres kísérleti utszakaszt építenek. /mti/

9.20/szb

-14-

au Lau

924

bb 18. ezer vagonos gabonatóroló épül székesfehérvárott

vid cs-fné-lm ká

1968. július 30.

ezer vagon befogadóképességű gabonatóroló építését kezdte meg székesfehérvárott a fejér megyei állami építőipari vállalat. a 38 méter magas létesítmény új technológiai eljárással: csuszózsarus rendszerrel készül. az új módszer lényegesen gyorsabb és olcsóbb a hagyományos építési eljárásoknál. míg a megszokott építéssel a gabonatórolóhoz 18 ezer négyzetméter faanyagot használtak volna fel, most csupán 500 négyzetméterre lesz szükség, s az építési idő is felére csökken.

az ezervagonos új gabonatórolót 9 millió forintos költséggel építik, s előreláthatóan december 31-én adják át rendeltetésének. /mti/

-.-

bb 20. öntözési szaktanácsadó szolgálat fejér megyében

vid cs/fné-lm ká

1968. július 30.

a fejér megyei vizgazdálkodási társulatok újabb hasznos szolgáltatással bővítették tevékenységi körüket: bevezették az öntözési szaktanácsadó szolgálatot. a területükön működő termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak segítséget nyújtanak öntözőhálózatuk, esőtető berendezéseik kiépítéséhez, sőt még az optimális öntözési „menetrend” kialakításához is. az öntözési szaktanácsadás mintájára - az igények felmérése után -, valószínűleg talajvédelmi tanácsadó szolgálatot is létesítenek. /mti/

-.-

9.15/lm

- 15 -

au Lau

924

bb 10. gördülő kiállítás a vasutasoknak

t sb/lk/-s ie hk

1968. július 30.

Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes a MÁV vezérigazgatója kedden megnyitotta a KPM vasúti főosztályának és a vasutasok szakszervezetének mozgó munkavédelmi kiállítását, amelyet a nyugati-pályaudvar postavágányára állított két új pulmann-vagonban rendeztek be. A dunakeszi járműjavítóban készített új kocsikat kimondottan a gördülő kiállítás céljára tervezték. Az első kocsi 33 tábló mutatja be a leggyakrabban előforduló vasúti üzemi balesetek megelőzésének módszereit. A másik kocsi oktató-terem, amelyben 40 hallgatónak tartanak majd előadásokat a munkavédelmi szakemberek, s több mint 30 oktatófilmet vetítenek.

Budapestben mindössze két napot időzik a gördülő kiállítás, s csütörtöktől megkezdí országjáró útját. Legelőször Sopronba viszik, majd az év végéig a Dunántul 15 vasúti csomópontján tartanak 4-12 napos bemutatót. Az előzetes számítások szerint ebben az évben 14.000-15.000 vasutas dolgozó tekint meg a kiállítás anyagát. /mti/

-. -

bb 21. csütörtöktől : panoráma strandhajó

tm/-s ie hk

1968. július 30.

A mahart augusztus 1-től újból közlekedtetni a panoráma strandhajót. A járatok hétfőtől péntekig naponta reggel fél 9 és délután 3 órakor indulnak a Vigadó téri hajóállomásról, és déli egy, illetve este fél nyolc órakor érkeznek vissza. A strandhajón ruhatár és értékmegőrző áll az utasok rendelkezésére. Nyugszék és gyékény bérelhető. Étkezésről az utasel-látó gondoskodik. A jegy ára 20 forint. /mti/

-. -

12.24/-s

lvzlu

- 16 -

12.32

bb 22. időjárásjelentés

tm szb

1968 július 30.

a meteorológiai intézet jelenti július 30-án, kedden 13 órakor:

mérsékeltlen meleg idő

európában a keleti részek kivételével kissé felhős, száraz időjárás alakult ki. A Szovjetunió európai területének nyugati és déli felében borult, hűvös, esős az idő. A skandináv félsziget északkeleti részén és közép-európa keleti, délkeleti felében az elmúlt 10 nap folyamán a nappali legmagasabb hőmérséklet 4-6 fokkal alacsonyabb volt, a legutóbbi hat év átlagánál. Észak-európa kivételével szárazföldünk leghidegebb területe az utolsó napokban a Kárpát-medence volt, de hétfőtől a sarkvidéki eredetű levegő utánpótlása megszűnt, és lassu melegedés kezdődött. Hazánkban hétfőn a Dunántulon változóan felhős volt az ég, és általában 8-12 órán át tartott a napsütés. Más-hol több volt a felhő és csak 1-8 órát süttött a nap. A déli, délutáni óráktól kezdve elsősorban a keleti országokban több-felé zápor, helyenként zivatar keletkezett. A hőmérséklet nap-közben általában 22-25, de az északkeleti megyékben csak 18-21 fokig emelkedett, ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 9-16 fokig hült le a levegő. Délelőtt változóan felhős volt az ég, és 11 órára 21-24 fokig melegedett fel a levegő. Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,5 fok volt, 2,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. Ma 12 órakor Budapestén a hő-mérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik. A Balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 18 fok.

Várható időjárás szerda estig: napközben kissé megnöveke-dő felhőzet, legfeljebb a délutáni órákban inkább csak a keleti megyékben egy-két helyen zápor, esetleg zivatar. A helyenként még élénk északnyugati, északi szél tovább mérséklődik. mér-sékeltlen meleg idő. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérsék-let 11-16. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-28 fok kö-zött.

a Duna vízállása ma reggel 398 centiméter. /mti/

-. -

12.50/szb

lvzlu

-17-

13.12

bb 23. előszüret szekszárdon

vid cs/fnéa lm hk

1968. július 30.

megkezdtek a csemegezőelő előszüretelését a szekszárdi állami gazdaságban. ahogy az újból erősödő napsütés érleli a fűrtöket, naponta általában 20 mázsányit szednek a csabagyöngyéből. a termés várakozáson felüli: a tavalyinál jóval többet, átlagosan 50-60 mázsát ad egy-egy hold. a primőrészleiből eddig mintegy 100 mázsányit szállítottak az állami gazdaságok budapesti mintaboltjaiba. a gazdaság leperdi gyümölcsösében javában tart az őszibarack szedése is. a zamatos őszibarackból a bolthálózatba és a paksi konzervgyárba egyaránt 20-20 vagonnyit küldenek./mti/

--

bb 24. áruburgonya-termesztési bemutató

vid-cs/mné-lm hk

1968. július 30.

a szövetkezetek somogy megyei értékesítő központja és a keszthelyi agrártudományi főiskola szaporító csoportja kedden a taranyi május 1 és a kadarkuti szabadság termelőszövetkezetben áruburgonya-termesztési bemutatót és tapasztalatcserét rendezett. a résztvevő somogyi gazdaságok képviselői megtekintették a két termelőszövetkezet burgonyatábláit, megismerkedtek a legjobban bevált termelési módszerekkel, majd réthy béla, a keszthelyi agrártudományi főiskola csoportvezetője előadást tartott a dunántúli áruburgonya termesztés időszzerű kérdéseiről./mti/

--

bb 26. elfogták az óbudai rablótámadót

1 fe/lk-lm z

1968. július 30.

a rendőrség kedden elfogta scherich lászló 26 éves foglalkozás nélküli budapesti lakost, sógora rákospalotai lakásán, a büntetett előéletű scherich július 27-én délelőtt társával az előzetes letartóztatásban levő pálhegyi istvánnal rablótámadást követett el óbudán, a vörösvári uti méh-fiókban. a tettesek ellen előzetes letartóztatás mellett eljárás indult./mti/

--

13.30/lm

- 18 -

1310 Zsel

13

bb 27. újabb 20 milliós beruházás

vid-kz/mné/-s hk

1968. július 30.

kedden szombathelyen megkezdtek a kpm közuti igazgatósága új telephelyének építését. a kialakítására több mint 20 millió forintot költenek. többek között korszerű szerelőcsarnokot, műhelyeket, garázsokat, szociális épületeket emelnek. az idén a tervek szerint 3 millió forint értékű munkát végeznek el./mti/

--

bb 28. új bekötőutat avattak szabolcs-szatmár megyében

vid-kz/mné/-s hk

1968. július 30.

a szabolcs-szatmár megyei mándok, tiszamogyorós és lónya között új 3,2 kilométeres szilárd-burkolatú bekötőutat adták át rendeltetésének. az új ut zavartalanabbá teszi az összeköttetést a nyírségi és a beregi táj között, megkönnyíti a két tájegységet elválasztó tiszai komátkelőhely megközelítését./mti/

--

bb 29. az első ,, delta,, étterem a balaton partján

vid-kz/mné/-s hk

1968. július 30.

kedden síófokon megtörtént a balatonpart első delta nevű delta-idom alakú vendéglátóipari egységének műszaki átadása. az előregyártott elemekből alig négy hónap alatt tető aláhozott épület felső részén eszpresszót és bárt, a földszintjén pedig éttermet alakítottak ki. fonyódon hamarosan egy újabb, a síófoknál másfélszer nagyobb delta étterem építését kezdik meg. 1969 május végéig készül el./mti/

--

13.50/-s

1310 Zsel

- 19 -

bb 30. üzemi baleset

fe/lk/-s zs hk

1968. július 30.

történt a fehérvári uti művelődési ház átépítésénél. a kémiai szakkör laboratóriumába beállított vegyifülke felborult és rázuhant pruma istván 54 éves segéd munkásra, akit a mentők életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..-

bb 31. hátszurta sógorát

fe/lk/-s zs hk

1968. július 30.

holovács józsef 30 éves vonatvezető angyalföldi lakásán összeveszett sógorával, papszt miklós 26 éves vasuti segéd munkással. a veszekedés verekedéssé fajult, s a büntetett előéletű holovács zsebkésével kétszer hátszurta sógorát, akit életveszélyes sérüléssel szállítottak a mentők kórházba. a rendőrség a szurkálót emberölés büntetnének kísérlete miatt előzetes letartóztatásba helyezte, s megindította ellene az eljárást./mti/

..-

bb 32. ismeretlen asszonyt gázolt halálra a 68-as villamos

fe/lk/-s zs hk

1968. július 30.

kedden reggel a rákóczi uton, az otthon áruház előtt egy 68-as villamos ismeretlen, 65 év körüli nőt gázolt el. az asszony körülbelül 160 centiméter magas, kerek arcú, ősz haja, lila pulóvert, fekete aprókockás szoknyát, fekete fűzős félcipőt, kékcsikós zoknit viselt. a súlyosan sérült asszony a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának, valamint a nő kilétének megállapítására vizsgálat indult./mti/

..-

13.55/-s

Moz. Zsolt

- 20 -

bb 25. autótolvajok halálos balesete bátaszéken

a vid-cs/mné-lm hk

1968. július 30.

szekszárd határában egy mohács felé haladó wartburg személygépkocsit akart ellenőrizni a rendőrség, a ca-10-08 rendszámú gépkocsi azonban nem állt meg, mire a járőr üldözőbe vette. a gyanús gépkocsi 120 kilométeres sebességgel száguldott az út közepén, a szembejövő forgalom miatt a rendőrség járőr képtelen volt megelőzni. a bátaszéki templom előtti éles kanyarban azonban a nagy sebességgel rohanó wartburg nekiment egy fának. a gépkocsit vezető balogh istván 19 éves budapesti betanított munkás szörnyethalt, utitársait: horváth károly 18 éves budapesti cserző-szakmunkást láb- és bordatöréssel, t.károly 17 éves budapesti segéd munkást orr- és felső-állkapocs töréssel szállították a szekszárdi kórházba. mint ki-derült a gépkocsit lopták, s balogh istván - akit korábban már egy évi börtönbüntetésre ítélték tiltott határátlépésért - jogosítvány nélkül vezetett. a rendőrség folytatja a vizsgálatot a szerencsétlenül járt autótolvajok ügyében./mti/

..-

33. megkezdődött a tanszervásár - csúcsgazdaság az enged-
ményes árusítás első napján - a centrum áruházak tájékoztatója

t sz/j-lm 1e

1968. július 30.

a kereskedelem két időszakos feladatáról adott tájékoztatót kedden a belkereskedelmi minisztériumban tarján istván, a centrum áruházak vezérigazgatója.

az idényvégi vásár első napja csúcsgazdaságot jelentett az áruházak számára, 26,5 millió forint volt a bevétel, s ebből 14 millió forint értéket képviseltek a leszállított áru cikkek, kétmillió forinttal többet, mint a tavalyi kiárusítás első napján. a budapesti centrum áruházak összbevétele hétfőn 14 700 000 forint volt, a vidékieké pedig meghaladta a 11 700 000-et. a corvin áruházban hozzávetőlegesen százezren fordultak meg, és 2,9 millió forint értékű ruházati cikket vittek haza a vásárlók. a divatcsarnok ezen a napon 2,7 millió, a kecskeméti áruház egymillió, a szegedi áruház 1,1 millió fölötti, a veszprémi, a tatabányai és a szombathelyi egyenként több mint 800 000 forintos forgalmat bonyolított le. bekapcsolódott az engedményes vásárba a luxus áruház is.

/Folyt.köv./

14.50/lm

- 21 -

de 15.00/ke

bb 33. /megkezdődött... 1. folyt./-lm

a centrum áruházak az árleszállításba 150 millió forint értékű árut vontak be, 50 százalékkal többet, mint tavaly, az engedmény átlagosan 33 százalékos. a nagy forgalom lebonyolítására pótpénztárakat, ideiglenes csomagolókat állítottak be, 660 nyugdíjast hívtak be dolgozni és 400 irodai dolgozó is a pulatok mögé állt. ily módon több mint ezerrel növelték az eladók számát, de sok helyen még ez is kevésnek bizonyult. az áruházak 120 000 női ruhát, 30-40 ezer bluzt, 50 000 leánykaruhát, félmillió méter nyomott pamutszövetet, 100 000 férfiinget, 90 000 darab kötöttolmit, 200 000 pár cipőt és 100 000 strandcikket vontak be az engedményes árusításba. az extra áruház különleges méretű ruházati cikkeket is tartalékol. a vásárra.

gondosan felkészültek a centrum áruházak az új tanévet megelőző tanszer- és ruházati cikk vásárlásra is. kilenc-tízmillió forint értékű iskolafelszereléssel rendelkeznek, 5-6 százalékkal többel a tavalyinál. néhány vidéki áruház az ottani középiskolákkal szerződést kötött iskolabolt nyitására, s a diákok jutalék ellenében maguk árusítják a tanszereket. a tornacipő-ellátás, mint az előző években, ezuttal szintén probléma, nem tudtak elegendő mennyiségűt beszerezni. ennek kivételével azonban előreláthatólag valamennyi iskola-felszerelésből lesz elegendő. van raktáron 50 000 iskolatáska, több mint 50 000 iskolaköpeny; ebből 30 000 nylon, s 20 000-et saját műhelyükben csináltattak, egyedi fazonokban. a tanszer-vásár máris megkezdődött. az áruházak is kapcsolódtak a piért vállalatnak ahhoz az akciójához, amelyben az augusztus közepe előtti vásárlások blokkjaira különböző ajándéktárgyakat sorsolnak ki./mti/

--

15.00/Lm

- 22 -

de

15.35/mti

bhb 34. négy halálos közlekedési baleset

1 fe/lk szb zs

1968. július 30.

ungvári andrás 28 éves gépkocsivezető miskolc határában dömperrel elütötte a motorkerékpárján haladó aczél árpád 26 éves bükkszentlászlói lakost. aczél árpád életét veszítette, felesége súlyosan megsérült. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint ungvári szabálytalanul előzött, a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

a fonyód és balatonboglár közötti úton arnold jovan 34 éves géplakatos, nszk állampolgár, schwabachi lakos személygépkocsijával elütötte gazdag zsigmond 53 éves postahivatalvezető motorkerékpárost. gazdag sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt, 15 éves tamás fia súlyosan megsérült.

a székesfehérvár és seregélyes közötti utszakaszon egy kamionban az utszéli árokba borult személygépkocsijával josef proszenyák 47 éves képkerekező, usa állampolgár, chicagói lakos. a kocsiiban ülő rokonai közül tompa jeno a kórházba szállítás közben meghalt, négy felnőtt utas és egy 2 éves gyermek súlyosan megsérült.

a ix. kerületben a zsil utca és a közraktár utca találkozásánál egy 2-es villamos halálra gázolta fabó minály 67 éves nyugdíjast. /mti/

--

bb 36. . ujjabb csárdák és pince-borozók a balaton partján

b vid-cs/fné szb hk

1968. július 30.

a legszivesebben csárdákban és hangulatos pincékben szórakoznak a balaton külföldi vendégei - állapították meg a vendéglátóipari szakemberek. ez adta az ösztönzést, hogy idén ujjabb csárdákkal és hegyvidéki fogadókkal bővítsék a tópart vendéglátóipari hálózatát.

/folyt.köv./

de

15.40/mti

- 23 -

bb 36. /ujabb csárdák... 1. folyt./-szb

Balatonkenesén nemrég nyílt meg a zsindelyes csárda, amelyet a vámosi csárdához hasonlóan egy emeletes parasztházban alakítottak ki. A szentgyörgy-hegyen a lengyel-taranyi féle műemlék prészában alakítottak ki pinceborozót. Az épület felső szintjét rövidesen turistaszállónak rendezik be. A szigligeti vár tövében álló lengyel kuria felújítására csaknem egymillió forintot költött az országos műemléki felügyelőség. A pompás épület egyik szárnyában a napokban nyitották meg a vidék legszebb kisvendéglőjét, a kuria másik részében pedig üdülőt rendeztek be.

Ujabb csárda épül balatonszéplakon az új touring hotel vendégeinek ellátására. Ennek a csárdának az lesz a legfőbb vonzóereje, hogy az udvaron kiképzett főzőhelyeken a horgászok maguk készíthetik el zsákmányukból a halételeket. Felújították és bővítették néhány régebbi csárdát is. A többi között kibővítették a balatonföldvári kukorica csárdát, a balatonfüredi koloska csárdát pedig melegkonyhás vendéglátóhellyé fejlesztették. /mti/

bb 37. komlószüret csongrádban

a vid-cs/fné szb hk

1968. július 30.

A sör „fűszere”, és nélkülözhetetlen tartósító anyaga a komló ez évben szokatlanul korán érlelte meg tobozait. A hőmezővásárhelyi állami gazdaságban megkezdtek a 6 méter magas komló lugasokban a szüretet. A 32 holdas telepet kétszer is elárasztották, s így holdankint - száritott sulyban számítva - 2 mázsa tobozt ad. Azn idén teljesül a gazdaság régi kívánsága: a söripari vállalat szakembereivel együtt a helyszínen minősítik a termést. Ezzel sok utólagos reklamációnak, vitának veszik elejét.

A komlószedők főként diákok, akik a nyári vakációban most egy hónapig jó keresethez jutnak. Az ügyesebbek és gyákorlottsabbak 20-25 kiló tobozt szüretelnek naponta, s 80-100 forintot keresnek. A nyers termést a gazdaság saját üzemében száritják, a száraz toborozókból készül majd az aranyárga komló-liszt. A hőmezővásárhelyi állami gazdaság új termését a kőbányai sörgyár használja fel. /mti/

15.15/11

- 24 -

15.15/11
15.15/11

bb 38. két falusi gimnáziumot megszüntetnek nógrád megyében

a vid-kz/mné/-s hk

1968. július 30.

Két falusi gimnázium megszüntetését határozta el keddi ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. A bányászok lakta karancslapujtón és a mezőgazdasági jellegű bercelelén pár évvel ezelőtt megnyitott - minden évfolyamon egy-egy osztálylyal működő - gimnáziumoknak ugyanis sem elegendő tanulója, sem megfelelő képesítésű tanári kara nincs. Karancslapujtón például már csak három középiskolai képesítésű nevelő van és ugyanakkor a fiatalok is inkább a szakmát adó középiskolákat választják a gimnázium helyett. Első osztályt már a múlt évben sem tudtak indítani ebben a községben. Az új tanévet is csak harmadik és negyedik osztály kezdte volna 20-20 hallgatóval. Hasonlóan alakult a bercelei gimnázium helyzete is. A végrehajtó bizottság határozata szerint augusztus 31-vel mindkét gimnázium megszűnik. Tanulóikat a megye más középiskoláiban, többségében a salgótarjánai és a balassagyarmati tanintézetekben helyezik el. /mti/

bb. 35. országos halfőző verseny szegeden

vid cs/fné/11 hk

1968. július 30.

Nagyszabású szakács-vetélkedőt rendeznek szegeden augusztus 3-án, szombaton. A szegedi Kossuth halászati szövetkezet csárdája előtt a roosevelt téren délután kezdődik a verseny, amelyre a vendéglátó szövetkezeten kívül a hőmezővásárhelyi, a gyömai, - szolnoki, a nyíregyházi, a bajai, a paksi, a mohácsi, s még tíz más halászati tszt-től érkezett nevezés. Haltokányt, halászlét, haltej-pörköltet, csuka-pörköltet s egyéb izletes halász-csemegéket készítenek a szakácsok. A verseny egyúttal látványos is lesz, mert a szabadban egész sor kis bográcsban főzik majd a különleges ételeket. Ugyanakkor a csonrad megyei tanács székházában a halászati termelőszövetkezetek szövetsége tájékoztatással egybekötött előnökségi ülést tart. /mti/

-.-

- 25 -

15.38/11

15.38/11
15.38/11



bb. 40. egymilliárd forintra növekszik az idén a bács-kiskun megyei szövetkezeti ipar termelési értéke

a vid-kz/mné/m hk 1968. július 30.

a megye 60 kisipari termelőszövetkezetének helyzetéről, működéséről tárgyalt keddi ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága kecskeméten. a ktsz-ek, mint az ülésen rámutattak a harmadik ötéves terv időszakában 150-el növelik a szolgáltató egységek számát, korszerű, az összes szolgáltatókat koncentráló szolgáltató kombinátot ötöt nyitnak ugyanezen idő alatt, fontos szerepet vállaltak a kisipari szövetkezetek az építkezésben is. 1970-ig 2500 lakás elkészítésére vállalkoztak s ez két és félszeresen haladja meg az előző tervidőszakban e téren elért eredményeiket. a mezőgazdaság számára sok hasznos jó részt évekig hiánycikknek számító kiegészítő készítenek és hoznak forgalomba. a megye szövetkezeti ipara az idén együttesen 18 százalékkal növeli termelését, s ezzel a bács-kiskun megyei ktsz-ek együttes termelési értéke eléri az egymilliárd forintot. termékeik egy része közvetlenül a boltokba kerül. e célból mind kiterjedtebben kötnek szállítási szerződéseket a helyi kiskereskedelmi boltokkal. /mti/

.-.-

bb. 41. szovjet szakszervezeti küldöttség látogatása hazánkban

k h1/gg/zs/m hk 1968. július 30.

m. kazilevvel, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa társadalombiztosítási osztályának vezetőjével az élen küldöttség tanulmányozta a magyar szakszervezetek társadalombiztosítási és üdültetési munkáját. felkerestek üzemeket, nyaralóhelyeket, látogatást tettek a szolnok megyei szmt-nél, tájékoztak a magyar társadalombiztosítás fejlődéséről. a delegációt fogadta gál lászló, a szot titkára. /mti/

.-.-

- 26 -

15.45/e

de
16.25/ku

bb. 39. jóváhagyták nyiregyháza központjának rendezési tervét

vid kz/mné/1L hk 1968. július 30.

a városközpont részletes rendezési tervét tárgyalta és hagyta jóvá keddi ülésén a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága. a jóváhagyott terv szerint a rendezés fő szempontja a történelmileg kialakult városszerkezetben rejlő értékek megőrzése és kibontakoztatása a zavaró elemek megszüntetése, illetve az újabb létesítmények harmonikus beillesztése révén. a kialakítandó, körutal bezárt, városközpont meghatározói a közintézmények, az irodaházak, a kereskedelmi és szolgáltató egységek lesznek. már e tervnek megfelelően építették fel az új 600 személyes filmszínházat és az abc áruházat, s ugyanígy e tervnek megfelelően jelölték ki a közeljövőben felépülő új szálloda és egy nyolc emletes új irodaház helyét is. ipari létesítmények a városnak ebben a részében nem épülhetnek, a meglévőket is folyamatosan kitelepitik, s megszüntetik az átmenő közúti forgalmat. a rendezési terv jóváhagyásával egyidejűleg határozatot hozott a végrehajtó bizottság a városközpont építésének meggyorsítására is. /mti/

.-.-

bb. 42. huszonnégy millió forint tiszta nyereség - kiemelkedő eredményeket értek el a jubileumi versenyben a lábatlani cementgyár dolgozói

b vid kz/mné/1L hk 1968. július 30.

rendkívül súlyos kettős csapás nehezítette az elmúlt hónapokban a lábatlani cementgyár dolgozóinak munkáját. előbb kábelrobbanás, majd a gyár kőbányájában történt nagyméretű omlás bénította meg a munkát. az üzemzavarok miatt több ezer tonna cement esett ki a termelésből. a gyár vezetői ilyen körülmények között nem látták biztosítottak a kmp megalakulása 50. évfordulójának tiszteletére vállalt ötezer tonna cement tervén felüli előállítását. a kezdettől rendkívül élénk versenyben azonban a várakozást is messze meghaladó eredmények születtek: már nemcsak az elmaradást pótolták, de számottevő többletet is elértek. a klinker égetők például 2300 tonnát, a kőbányászok 8000 tonnát, a cementörloők pedig 3200 tonnát termeltek eddig terven felül.

/folyt.köv./
15.48/1L

- 27 -

de

16.30/ku

bb. 42./ huszonkétmillió ... folyt./ 11

az eredményben a munkások elismerést érdemlő erőfeszítéseik kívül jól megalapozott műszaki intézkedések is fontos szerepet kaptak. kisebb technológiai változtatásokkal oly módon növelték a termelőberendezések kapacitását, hogy azzal nemcsak a vállalt többlet előállításának feltételeit teremteték meg, de az önköltséget is csökkentették. mindezek eredményeként az első félévre tervezett 15 millió forint helyett 22 millió forint tiszta nyereséget értek el./mti/

bb. 43. évente herman ottó horgászversenyt rendeznek a pécsi tavon

vid cs/fné/11 hk

1968. július 30.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy herman ottónak, a nagy magyar természettudós, a halászati kutatás egyik úttörőjének emlékeztére minden évben horgászversenyt rendeznek a mecsekben levő pécsi-tavon. az idén augusztus 19-én és 20-án kerül sor a gazdag programu rendezvényre. az ország különböző tájain működő horgászati in-tézbizottságok 6-6 főnyi csapattal vehetnek részt a herman ottó emlékversenyen, olyan összetételben, hogy minden csapatnak egy nő és egy ifju tagja is legyen. a versenybe nyolc hazai csapat nevezett be eddig, s rajtuk kívül a jugoszláv horgászok is képviseltetik magukat.

a halfogási verseny 24 órán át tart és ez idő alatt tizenkét félé halat foghatnak a horgászok. utána „ki mit tud a halakról?“, címmel szellemi vetélkedőkre kerül sor az abaliget viziszinpadon: horgászati és halbiológiai ismeretekből, továbbá herman ottó életének és munkásságának ismeretéből. vizsgáznak a horgászok. a vetélkedősorozat versenyszerű halászlé főzéssel zárul. a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága „herman ottó horgász-vándordíjat“, alapított. a centenáriumát ünneplő pécsi porcelángyárban külön erre a célra gyönyörű eo-zinvázát készítettek és ez cserél majd gazdát minden esztendőben a legjobb horgászcsapatok között./mti/

15.55/11

- 28 -

16. 35/11

bb. 44. ötvenmillió forinttal nőtt a vasi tsz-ek áruértékesítése.

a vidcs/fné/m hk

1968. július 30.

a vasi tsz-ek a gazdaságirányítás új rendszerének bevezetésekor tekintélyes nagyüzemként kezdték az évet: számuk - az egyesülések révén - 151-ről 101-re csökkent, az átlag területük viszont 2026 holdról 3029 holdra nőtt. hatékonyabbá vált a termelőeszközök kihasználása, színvonalasabb lett a vezetés.

idei termelési és értékesítési terveiket a tényleges adottságoknak megfelelően alakították ki. az előző évekéhez képest vágómarhából több mint ezerrel, sertésből több mint kilenc ezerrel növelték az évi értékesítési tervet. a kezdeti sikerek biztatóak: az első félévi áruértékesítés több mint 50 millió forinttal haladta túl az előző év hasonló időszakát. a növekvő áruértékesítés mellett a megyében több mint kétezerrel növekedett a szarvasmarha-állomány, a tenyészkocák száma pedig csaknem háromezerrel haladja meg a tavalyi állományét. az önálló gazdálkodással sokat javult a tsz-ek pénzügyi helyzete is. a folyamatos árutermelés és a szabadabb értékesítés révén megnőtt a saját pénzforrás és ma már 53 tsz-ben rendszeresen fizetnek előleget, illetve többnyire év közben kifizetik a tervezett részesedés 80 százalékát./mti/

bb. 45. új lucernaszárító-típus a tsz-eknek

vid-cs/mné/m hk

1968. július 30.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban idén készült el a tgf-06-os elnevezésű forrólevegős lucernakészítő berendezés mintapéldánya, amelyet a szanyi dózsa termelőszövetkezetben állítottak üzembe. kedden került sor az új berendezés üzemi bemutatójára. több előadás hangzott el a zöldtakarmány-lisztek gazdasági előnyeiről, a fehérje-ellátás és a forrólevegős lucernakészítő üzemek szervezésének tapasztalatairól. a bemutáson megjelent szakemberek munka közben tekintették meg az új berendezést, amely óránként hat mázsa lucernalisztet készít és alkalmas bármilyen szemestermény szárítására is. a szakemberek megállapították, hogy a tgf-06 üzemeltetése igen gazdaságos, főleg a közepes nagyságu termelőszövetkezetekben, mivel a berendezés költsége négy év alatt megtérül. a gyár képviselői elmondották, hogy az idén harminc ilyen berendezést gyártanak./mti/

16. 30

- 29 -

16. 45/11

bb. 46. megkezdődött a termelőszövetkezeti takarmányakció

1 sz/gg/1e/11 hk

1968. július 30.

mint ismeretes, az aszály okozta takarmányhiány elkerülésére 600 000 tonna abraktakarmányt hozunk be külföldről, s ebből a mezőgazdasági nagyüzemek, a háztáji és egyéni gazdaságok egyaránt részesülnek. az importtakarmány folyamatosan érkezik, s a megyei takarmánygazdálkodási bizottságok már meg is kapták azt a keretet, amelyből a tsz-eknek sürgős segítséget tudnak nyújtani. a kukorica betakarításáig összesen 80 000 tonna abraktakarmányt vásárolhatnak a szövetkezetek a központi készletekből. a takarmánygazdálkodási bizottságok a helyi adottságok felmérése után osztják fel a keretet, ők értékesítik a rászoruló szövetkezeteket, hogy a központi készletből mennyit vásárolhatnak, tehát külön igénylést nem kell beadni. az értékesítéseket általában már e hét végén és a jövő héten szétküldik.

a 80 000 tonnás tétel csupán gyors segítség, mert a kukorica betakarítása és a takarmánymérleg elkészítése után további jelentős mennyiségű takarmányt vásárolhatnak a szövetkezetek a központi készletekből. a vásárolható mennyiség megállapításakor figyelembe veszik az aszály okozta károkat, a tsz-ek-termelését, állatállományát, áruértékesítési tervét.

a háztáji és egyéni gazdaságok részére a központi készletekből az előző évinél csaknem százszor több abraktakarmányt biztosítanak. /mti/

.-.-

bb. 49. minisztérium és szakszervezet közös munka-megállapodása

k hi/gg/zs/11 hk

1968. július 30.

együttműködési megállapodást kötött a mezőgazdasági és életmezőgazdasági minisztérium és a közalkalmazottak szakszervezetének elnöksége. a megállapodásban rögzítették az új gazdasági mechanizmus végrehajtása során jelentkező közös feladataikat. célul tűzték ki az állategészségügyi és földművelési apparátusban dolgozók élet- és munkakörülményeinek figyelemmel kísérését, a munkaviszonyra vonatkozó szabályok végrehajtásának ellenőrzését, a munkabérek és bérben kívüli juttatások, valamint a szociális ellátottság színvonalának lehetőség szerinti fejlesztését. a megállapodást dr. dimény imre miniszter és dr. jókai loránd szakszervezeti főtitkár írta alá. /mti/

.-.-

16.10/11

- 30 -

de

16.45 kel

bb. 47. a könnyűipar és a tanácsok vezetőinek tanácskozása

1 sz/lk/1e/m hk

1968. július 30.

kedden a könnyűipari minisztériumban földi lászlónak, a könnyűipari miniszter első helyettesének vezetésével tanácskozást tartottak a megyei, megyei jogú városi és fővárosi tanácsok elnökei helyettesei és ipari osztályvezetői. megvitatták az ágazati hatósági feladatkör ellátásával kapcsolatos tennivalókat, a minisztérium és a tanácsok, illetve az ipari osztályok együttműködésének kérdéseit.

az új gazdasági mechanizmus bevezetésének első félévi tapasztalatai alapján megállapították, hogy a könnyűiparhoz tartozó tanácsai vállalatok nagyobb nyereséget értek el, mint amire számítottak; ez nagyon örvendetes jelenség a tanácsok fejlesztési alapjait tekintve, de kedvezőtlen hatása is lehet, ha a vállalatokat túlzottan megnyugtatja és nem sürgeti a gyártmányok további korszerűsítésére. mind a minisztérium, mind a tanácsok vezetői hangsúlyozták, nagyobb erőfeszítéseket kell tenni a termelési struktúra átalakításáért, mert csak így biztosíthatók távlatokban a jó eredmények, vagyis az, hogy valóban azt termeljék, ami a lakosság, illetve a gazdaságnak export céljára szükséges. /mti/

.-.-

bb. 48. ismét benépesült a velencei tó parjtja

a vid-kz/mné/hk

1968. július 30.

a javuló időben ismét megindult a turisták áramlása a velencei tóhoz. a hét első két napján mintegy 3000 új vendég érkezett az üdülőtelepekre: benépesítették az agárdi kempinget és nagy volt a forgalom a touring hotelben is. a víz még hűvös, a nyaralók éppen ezért inkább sétahajózással és kirándulással töltik az idejüket. a legtöbb turista az északi part mult századbeli hangulatot idéző községeit - sukorót, nadapót és pákozdot - kereste fel, sok látogatója akadt a vörösmarty emlékmúzeumnak is. a csendes idő különösen kedvez a horgászoknak. a tó „leshelyei”, reggeltől estig foglaltak. a hazai „pecások”, mellett nyugatnémet, osztrák és lengyel horgászok is szerencsét próbáltak. /mti/

.-.-

- 31 -

16.35/m

de

15.10 kel



bb. 50. a népköztársaság elnöki tanácsa

tr/zs/m la

1968. július 30.

kinevezte dragon ferencet rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté és megbízta a buenos aires-i nagykövetség vezetésével. /mti/

-,-

bb. 51. új rendelőintézetek, kórházi pavilonok épülnek békés megyében - iskolafejlesztés komárom megyében

ö vid cs/fné/11 la

1968. július 30.

békéscsabán a megyei tanács székházában kedden együttes ülést tartott a megyei tanács vb. és a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége. elsősorban a megye egészségügyi helyzetét vitatták meg, megállapították, hogy orvosi és kórházi ellátás tekintetében békés megye még jóval az országos átlag alatt szerepel: tízezer lakosra alig 12 orvos jut, míg az országos átlag meghaladja a 20-at, a kórházi férőhelyekből pedig másfélszer hiányzik. egyébként a mezőgazdaság átszervezése óta erőteljes fejlődés tapasztalható az egészségügyi ellátásban. a megye 158 körzeti orvosi rendelőjében egy év alatt több mint 2 millió vizsgálatot végeztek, 4 millió receptet állítottak ki. a békési tanyavilágban különösen nagy segítség a mentőszolgálat: 1967-ben a mentőautók 27 000 alkalommal szállítottak beteget.

a gondok és a tennivalók között említették meg, hogy a körzeti és a szakorvosok egyaránt túlterheltek. főleg a gyermekgyógyászatban maradtak el a szakrendelők fejlesztésével. a kórházakban túlszűfoltak a nőgyógyászati osztályok, a kis szülőotthonokban pedig nem kielégítő a szakorvosi ellátottság. ezért az együttes ülés úgy határozott: körzetesítik a kisebb szülőotthonokat, azt is elhatározták, hogy megyei kórházzá fejlesztik a békéscsabai városi tanács kórházát. ezzel párhuzamosan korszerűsítik a 120 éves gyulai kórházat. 1969-ben békésen, továbbá mezőkovácsházán és szeghalmon új rendelőintézeteket adnak át, később pedig szarvason is építenek egyet. békéscsabán új pavilonokkal gyarapszik a kórház

/folyt.köv./
17.30/11

de

18.15. T. K.

- 32 -

bb. 51./ új rendelőintézetek ... folyt./ 11

az ülés határozata alapján békés megye egészségügyi hálózatának fejlesztésére tanulmánytervet készítenek. az egészségügyi hálózat közép-kadereinek képzésére ugyancsak gondot fordítanak: még az idén legalább százan állnak munkába a kórházakban, a szociális otthonokban és a rendelőintézetekben. a megyei tanács egészségügyi osztálya és a szakszervezetek megyei tanácsa együttműködési szerződést köt az egészségügyi problémák gyorsabb megoldására.

a komárom megyei tanács vb keddi ülésén az iskolai oktatás időszere problémáit tárgyalták meg. megállapították, hogy az utóbbi hat év alatt 8000 felnőtt szerezte meg a megyében az általános iskolai végzettséget. észrevehetően emelkedett az eredményesen vizsgázók aránya. a dolgozók középiskoláiban évről-évre fiatalodás tapasztalható. az ülésen határozatot hoztak többek között arról, hogy megkezdik az előkészületeket a felnőtt szakközépiskolai oktatás kialakítására. a szakszervezetekkel közösen felmérik, hogy az üzemek káderfejlesztési tervei szerint mennyi szakmunkás továbbképzését kívánják ilyen iskolatípusokban biztosítani. egyúttal felkérülnek arra is, hogy a szakmunkásképző iskolát végzett tanulók különbözeti vizsgával megszerezhessék majd a középiskolai végzettséget. /mti/

-,-

bb. 53. fődény az alföldi barackosokban

vid cs/fné/11 la

1968. július 30.

bács-kiskun megyében idén szegényes volt a híres sárgabarackosok termése. a kiesést nagyrészt pótolják a homokvidék más nyári gyümölcsei: az őszibarack, az alma és a körte, amelyekből általában jó a felhozatal. ezen a tájon most köszöntött be az őszibarack érés fő-idénye: naponta mintegy 500 mázsát adnak át belőle a felvásárló telepeknek. de megkezdtek a zamatos gyümölcs exportálását is. kedden bájáról indították utnak az első szállítmányt a szovjetunióba. /mti/

-,-

- 33 -

17.45/11

de

18.20. K. K.

bb. 52./ tájékoztató a kalauz nélküli autóbuszokról

1 sl/gg/1e/11 la

1968. július 30.

augusztus 1-től kísérletképpen kalauz nélkül közlekednek a 18-as, a 60-as, a 63-as és a 88-as autóbuszok. a budapesti közlekedési vállalat kéri az utasokat, hogy az említett járműveken a következőképpen járjanak el: a viteldíjat dobják a kalauz-ülés mellett felszerelt gyűjtő perselybe, a jegykiadó szerkezet karját az útközéig húzzák meg és tépjék le a jegyet. a menetjegyet az utazás befejezéséig mindenki őrizze meg.

az utasokat a gépkocsivezető tájékoztatja a busz indulásáról, ha a hangszóró esetleg elromlik, akkor hosszú csengőjelzés hívja fel a figyelmet az indításra. a buszon hirdetményt helyeznek el a kalauz nélküli közlekedés tudnivalóiról./mti/

-.-

bb. 54. belvízvédelmi csatornahálózat debrecenben

vid cs/fné/11 la

1968. július 30.

az elmúlt évek nagy belvizei súlyos károkat okoztak a debreceni határban és a város peremén is. volt olyan időszak, amikor a város negyven utcáját öntötte el a belvíz, a házak dőltek össze. az újjáépítés már befejeződött, a város határában pedig megkezdtek a belvízvédelmi csatornahálózat kiépítését. a munkálatokban részt vesz a tiszántúli vízügyi igazgatóság tervező részlege is, amely a felszíni víz elvezetésére tanulmánytervet készített. a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén ismertették, hogy a tanulmánytervnek megfelelően jóütemben épül a város belvízvédelmi rendszere. több helyen máris megépítették a leveztető csatornákat. a legjobban veszélyeztetett területek közül a téglás kertben és a józsef attila telepen befejezettek a munkálatok. a főcsatorna rendszereket a város keleti határában még építik./mti/

-.-

17.48/11

- 34 -

de

18.40/11

bb. 55. háromfokozatu oktatási rendszer megteremtéséről tanácskoztak debrecenben

vid-cs/mné/11 la

1968. július 30.

a gépipari tudományos egyesület építőgépipari szakbizottsága és építőgép-szakosztálya kétnapos országos ankétot rendezett debrecenben az építőipari gépész-oktatásról. a tanácskozáson megállapították: az építőipar jelenlegi helyzete és távlati fejlődése szükségszerűen megköveteli az újszerű építőipari gépek üzembeállítását, a géppark megfelelő kezelését és új gépek gyártását, valamint szakmunkások, a technikusok és a mérnökök magas szintű képzését. az országos műszaki fejlesztési bizottság megállapítása szerint az építőipar mai fejlettségi szintjének a kétfokozatu szakmai oktatás már nem felel meg. a feladat most az, hogy a szak- középiskolákkal, a felsőfoku technikumokkal és az egyetemekkel áttérjenek a háromfokozatu oktatási rendszerre. az építőiparban 1980-ig 10.600 mérnökre, 11.800 szaktechnikusra és 20 400 technikusra lesz szüksége a fejlődés ütemének megfelelően. különösen sok jól képzett szakembert igényel a gyorsan fejlődő építőgépészet. most felméri a jelenlegi oktatás helyzetét a különböző szakterületeken és tanulmányozzák a szakterületek összehangolását.

a keddi tanácskozáson szatmári lászló, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője az építőipar fejlesztésének távlatairól, temesvári jeno, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium oktatási osztályának főmérnöke az iparág építőgépész-szakember igényéről, dr turányi istván, a budapesti műszaki egyetem közlekedésmérnöki karának dékánja pedig az egyetemeken folyó építőgépész képzésről tartott előadást.

a debreceni tanácskozáson szerdán újabb szakelőadásokra, majd kerekasztal megbeszélésre kerül sor./mti/

-.-

- 35 -

18.35/m

de

19.15/11

bb. 56. időjárásjelentés

m/La

1968. július 30.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

mérsékelten meleg idő

várható időjárás szerda estig: napközben kissé megnövekvő felhőzet. Legfeljebb a délutáni órákban, inkább csak a keleti megyékben egy-két helyen zápor, zivatar. a helyenként még élénk északnyugati-északi szél tovább mérséklődik. mérsékelten meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-28 fok között. /mti/

--

bb. 57. magyar-olasz szociológus találkozó

tr/m La

1968. július 30.

az mta szociológiai kutató-csoportja rendezésében - az olasz-magyar baráti társaság és a kulturális kapcsolatok intézete támogatásával - négynapos magyar-olasz szociológus találkozó kezdődött hétfőn budapesti. a találkozón a szociológia társadalmi funkciójával, valamint az individualizmussal és kollektívizmussal kapcsolatos problémák kerülnek megvitatásra. /mti/

--

de

20.45. k

- 36 -

VEGE

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 31.

bb. 1. részvétel az európa-konferencia előkészítésében, magyar békekongresszus Sebestyén nándorné nyilatkozata
tavasszal -

1 tf/tr/zs/11 La

1968. július 31.

a következő hónapok békemozgalmi munkaprogramjáról nyilatkozott az mti-nek Sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára:

- az arab országokban, szíriában, libanonban és Jordániában nemrégiben járt magyar delegációk tagjai a következő hetekben vidéken is beszámolnak élményeikről. újabb városokba jut el az „új élet az ősi földön”, című kiállítás, amelynek anyagát az egyesült arab köztársaság béketanácsa ajándékozta a magyar békemozgalomnak. ugyanakkor hozzákezdünk a magyar nép-köztársaság életét, békemozgalmunk tevékenységét bemutató dokumentációs kiállítás anyagának összeválogatásához. a gyűjteményt arab testvérmozgalmainknak küldjük el. augusztusban több megyében előadói konferenciákat rendezünk: a múlt évi izraeli agresszió gyökereiről, hátteréről és elvi kérdéseiről. ugyan-csak augusztusban hazánkba várjuk a szíriai béketanács küldöttségét.

- tevékenyen bekapcsolódunk a jövő tavasszal sorra kerülő európa-konferencia előkészítésébe. a nagyjelentőségű tanácskozáson a legkülönbözőbb békeerők és haladó személyiségek foglalkoznak majd a kontinens békéjével, biztonságával. hamarosan megalakul a konferencia előkészítő bizottsága, amelyben hazánk és békemozgalmunk négy képviselője - dr. Bogár József, dr. Réczai László, Pethő Tibor és Bácskai Tamás - is ott lesz. a testület tagjai októberben Bécsben tartják első megbeszélésüket. idehaza a témában jártas szakemberek bevonásával vitatjuk meg a jelenlegi európai helyzetet, az enyhülést szolgáló további tennivalókat, s javaslatokat dolgozunk ki a béke-világtanács számára.

/Tolyt.köv./

de

- 1 -